

12个领域“两新”配套细则印发实施

记者从国家发展改革委了解到,工业设备、用能设备、环境基础设施、营运船舶、营运货车、新能源公交车、农业机械、老旧电梯等8个领域设备更新实施细则,汽车、家电、电动自行车、家装厨卫等4个领域消费品以旧换新实施细则已全部印发实施。

大规模设备更新和消费品以旧换新是我国的重大政策部署。今年3月,国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,对“两新”工作作出全面

部署;7月,国家发展改革委、财政部联合印发《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》,明确要统筹安排3000亿元左右超长期特别国债资金,加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。

国家发展改革委副主任赵辰昕介绍,近两个月,加力支持“两新”的配套细则全面出台,国债资金全面下达,支持政策全面启动。

从配套细则看,8个领域设备更新实施细则和4个领域消费品以旧

换新实施细则印发实施;31个省、自治区、直辖市以及5个计划单列市和新疆生产建设兵团,都已经出台加力支持“两新”的实施方案,各类地方配套实施细则超过140份。

从国债资金看,1500亿元超长期特别国债资金已安排到4600多个设备更新项目;消费品以旧换新领域1500亿元超长期特别国债资金已于8月初开始全部下达到地方。

从支持政策看,各部门支持大规模设备更新和消费品以旧换新的10条加力措施已经全部启动;北

京、天津、上海等20个地区出台了个人消费者汽车置换更新政策;江苏、浙江、湖北等31个地区已实施新的家电以旧换新补贴;京东、天猫、苏宁易购等电商平台全面参与家电以旧换新。

赵辰昕表示,国家发展改革委会同有关方面,全面推进政策落实,进一步加强进度调度督促,进一步加强资金监督管理,进一步加强政策宣传解读,让更多、更大范围的企业和群众了解政策、享受政策。

(陈伟伟 韩佳诺)

浙江诸暨:采收香榧



9月27日,在赵家镇香榧国家森林公园,榧农将刚采摘的香榧青果装车运下山。近日,浙江省诸暨市特色农产品香榧迎来集中采摘期。在诸暨市赵家镇香榧国家森林公园,榧农抢抓农时采摘青果,进行剥皮、堆沤等工序,力争在十月中旬完成炒制并上市销售。 翁忻旸 摄

干旱致哥伦比亚境内亚马孙河水位下降多达九成

哥伦比亚国家灾害风险管理局26日说,受大范围严重干旱影响,哥伦比亚境内亚马孙河水位大幅下降,降幅最多达九成。

法新社援引该机构声明报道:“过去3个月里,由于气候变化造成的干旱,(亚马孙河)水位下降了80%至90%。”缺水对当地原住民社区的影响尤为严重,因为他们的食物和交通大都依赖这条河。

亚马孙河及其支流流经秘鲁、哥伦比亚、巴西等多个国家,流域广大,流量居世界第一。

法新社记者近日在哥伦比亚南部城市莱蒂西亚附近看到,有船只

搁浅,大片土地因水位过低而裸露在外。

该市距离巴西和秘鲁边境不太远,是亚马孙河沿岸重要的贸易点。当地居民说,这是该市至少半个世纪以来经历的最严重干旱。

干旱助长了野火火情。欧盟哥白尼大气监测局本周说,今年南美洲野火活动“明显高于平均水平”,尤其是在亚马孙地区和巴西潘塔纳尔湿地。现阶段,哥伦比亚、秘鲁、厄瓜多尔、巴西和玻利维亚均有野火肆虐。

干旱和野火导致南美洲多国水、电供应紧张。

(乔颖)

德媒曝“北溪”爆炸新说 匈外长批官方调查“像个笑话”

德国《明镜》周刊25日就“北溪”天然气管道遭破坏事件报道称,2022年9月的破坏行动获得乌克兰武装部队时任总司令瓦列里·扎卢日内授权,由私人赞助,乌情报部门官员带领多名平民实施。乌方官员依旧否认牵涉其中。

匈牙利外交部长西雅尔多·彼得当天说,“北溪”事件已过去两年,涉事国家的官方调查尚无实质性结果,“像个笑话”。

媒体连连爆料 乌方否认牵连

《明镜》周刊先前多次援引多方信源报道“北溪”事件调查结果,最新报道内容来自这家媒体自身调查。报道称,这次破坏行动耗资近30万美元,由私人赞助,而执行团队中包括多名乌克兰潜水员,大部分为平民。

报道称,破坏行动由乌克兰情报部门官员罗曼·切尔温斯基策划并带领实施。行动获得扎卢日内授权,但乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基事先不知情。

《明镜》周刊这篇报道与先前多家媒体爆料内容略有不同。美国《华

尔街日报》8月14日报道,由6名乌克兰现役军人和商人组成的团伙破坏了“北溪”天然气管道,泽连斯基一度批准破坏计划,后又叫停,但扎卢日内执意推进,美国等西方国家对此知情。

泽连斯基始终否认乌克兰政府牵涉破坏“北溪”。扎卢日内目前任乌克兰驻英国大使,他也称对破坏计划概不知情。切尔温斯基同样否认卷入。

2022年9月26日,连通俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈水下爆炸,大量天然气

泄漏。调查发现,4条管道中的3条发生泄漏,共有4个泄漏点,疑遭人为破坏。事发后,丹麦、瑞典和德国分别启动调查,但拒绝俄罗斯参与。今年2月,瑞典、丹麦相继宣布结束调查,但对调查结果讳莫如深。德国表示仍将继续调查。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫8月19日强调,对“北溪”管道的袭击显然得到了美国授意,实施者不可能在没有美国帮助的情况下炸毁管道。

匈外长:根本没有认真调查

据德国多家媒体8月14日报道,德国检方已向波兰检方发送一份逮捕令,要求波兰逮捕涉嫌参与破坏“北溪”管道的一名乌克兰人,此人据称是一名潜水教练。不过,波兰方面当天回应说,这名嫌疑人已返回乌克兰。

据俄罗斯新闻社26日报道,德国联邦总检察长办公室一名发

言人回应这家媒体有关“北溪”事件相关问题时说,唯一可说的是“调查仍在进行”,没有其他信息可提供。

俄罗斯驻丹麦大使馆25日告诉俄罗斯卫星通讯社,丹麦当局在这两年间仅回复了俄方一项请求。2023年6月,丹麦检方向俄方通报,当年2月在对“北溪-2”管道进行目视检查时,从波罗的海海底打捞出—个圆柱形物体,并确认为空的烟雾浮标。

匈牙利外长西雅尔多25日参加联合国大会间隙接受俄罗斯媒体采访时说,“北溪”遭破坏已过去两年,相关方根本没有认真调查,这种情况“可耻”且“令人愤慨”。

“当下进行的所谓调查看起来更像一个笑话或悲剧。”他说,“假如确实做了认真调查,到现在肯定已有些结果。”

西雅尔多同时说,如果一个或多个国家参与了对“北溪”管道的破坏行动,“那就应被视为国家恐怖主义”。

(郑昊宁)

本版稿件均据新华社